

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Коммунистическая Партия (большевиков) Белоруссии.

# СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ

ОРГАН ЦК КП(б) БЕЛОРУССИИ, СОВНАРКОМА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БССР

№ 147 (7708) | Пятница, 11 августа 1944 г. | Цена 20 к.

## ХОРОШО ПРОВЕСТИ ОЗИМЫЙ СЕВ

Освобождённое от немецкого рабства колхозное крестьянство нашей республики с огромным энтузиазмом восстанавливает артельное хозяйство, разрушенное и ограбленное немецко-фашистскими оккупантами.

Сейчас в деревне горячая пора. Труженики освобождённых деревень ведут напряжённую работу.

На обобществлённых началах они приступили к уборке урожая. Все стремления направлены к тому,

чтобы скорее возродить колхозный строй, быстрее укрепить артельное хозяйство — основу культурной и зажиточной жизни крестьянства.

Колхозники и колхозницы прилагают усилия к тому, чтобы скопрее сжать, обмолотить хлеба и выполнить обязательства по поставкам сельскохозяйственной продукции государству.

Вместе с тем начинается ещё одна важная работа — озимый сев. Известно, что в колхозных и совхозных посевах озимые занимают большое место. Этой работе необходимо отдать всё внимание,

чтобы посеять озимые в самые лучшие агротехнические сроки. В

условиях нашей республики лучшими агротехническими сроками является время с 15 августа по 5—10 сентября. Время сева озимых не за горами, и каждый колхоз должен стремиться к тому, чтобы начать сев своевременно.

Сейчас в колхозной деревне горячая пора. Нужно убирать урожай, молотить, отправлять зерно на заготовительные пункты. Задача руководителя колхоза — правильно расставить силы и материально-технические средства.

Сейчас, как никогда, нужны точные планы, чёткий расчёт. Нужно так поставить дело, чтобы все сельскохозяйственные работы выполнялись своевременно.

Оттянуть ту или иную работу, отодвинуть её на задний план — значит погубить дело, нанести ущерб колхозу, государству.

Современное проведение сева озимых требует значительного количества тяговой силы. Максимально использовать лошадей, волов, быков и малоизвестных коров! Это даст возможность колхозам и совхозам быстрее справиться с севом и другими сельскохозяйственными работами.

Проведём осенний сев в лучшие агротехнические сроки, на хорошо обработанной и увлажнённой почве! Заложим прочный фундамент высокого урожая будущего года!

Приём тов. И. В. Сталиным г-на С. Миколайчука

9 августа представители польского эмигрантского правительства г. г. С. Миколайчик, С. Грабский и Т. Ромер нанесли прощальный визит Председателю Совета Народных Комиссаров СССР чик, С. Грабский и Т. Ромер

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьём.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году»).

## СОВЕТУ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ БЕЛОРУССКОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) БЕЛОРУССИИ

Трудящиеся освобождённого Витебска, партизаны и партизанки Витебской области, собравшиеся на митинг, шлют свой горячий привет правительству Белорусской Советской Социалистической Республики и Центральному Комитету Коммунистической партии (большевиков) Белоруссии — боевому руководителю борьбы белорусского народа против немецких оккупантов.

Тяжело вспомнить о страданиях и муках, о злодеяниях, которые причинили нашему народу, нашим городам и сёлам немецко-фашистские людоеды за время оккупации Витебщины.

Они взорвали, сожгли наши заводы, фабрики, институты, клубы, театры, школы, больницы и почти все жилые дома в нашем родном Витебске, в Полоцке, Сураже, Освее, Лиозно, Городке, Россонах и других районных центрах. Более 200 тысяч нашего мирного советского народа — детей, женщин, стариков — убили и замучили немецкие изверги. Кровь стынет в жилах от пережитых ужасов, пытаются избавительства, которые учинили гитлеровские бандиты над нашим народом.

Подлые немецкие захватчики хотели поработить наш народ, онемечить и превратить его в своих рабов, сломить нашу волю к борьбе, нашу глубокую любовь к Родине и великому родному Сталину. Но враг жестоко проигрался. Вся Витебщина стала ареной народной партизанской борьбы. По зову нашего великого вождя товарища Сталина, под боевым руководством Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Белоруссии, десятки тысяч трудящихся Витебщины пошли в партизанские отряды. И как ни бесновался, ни лютовал жестокий враг, бросаясь против партизан крупные карательные экспедиции, партизанские отряды, полки, бригады, росли и закалились в боях, партийные подпольные комитеты расширяли свою деятельность. Более 10 тысяч коммунистов и комсомольцев были в первых рядах народных мастеров, являлись цементирующей, ведущей силой 40-тысячной армии партизан и партизанок. Много славных дел и подвигов совершили наши партизаны — Герои Советского Союза Заслонов, Сильницкий, Дубровский, Лобанов, Захаров, Прудников и много других бесстрашных борцов за нашу Родину, за дело партии Ленина — Сталина. В упорных открытиях боях, в засадах, диверсиях на коммунистах Стalin!

Мы приложим все силы, всю энергию и настойчивость трудового энтузиазма на возрождение подъём к былой славе и расцвету нашего родного Витебска и всего народного хозяйства области.

Да здравствует Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Белоруссии.

Да здравствует правительство Белорусской Советской Социалистической Республики!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель, великий друг белорусского народа товарищ Сталин!

Принято на митинге трудящихся, партизан и партизанок в городе Витебске 23 июля 1944 года.

## Продукция промысловых артелей

Артели Гомельской области

В беседе принимал уч-

астие Народный Комиссар

Иностранных Дел СССР

т. В. М. Молотов.

В Кормянском районе пу-

щен в ход Кляпинский лесо-

завод. Пиломатериал идёт

на восстановление школ и

учреждений района. В Чечер-

ске построен новый кирпич-

ный завод, который даст в

год 180.000 штук кирпича. Ча-

ны для засолки овощей вы-

организовали производство

различных материалов на ба-

зах местного сырья.

Тереховская артель произ-

водит сапожные колодки. Три

тысячи пар колодок даст ар-

тель в этом квартале.

В Кормянском и Речицком

районах налажено производ-

ство скипидара.

(«Гомельская правда»).

## Строительство новых домов

Немецко-фашистские банди-

ты сожгли в деревне Чеба-

товичи, Уваровичского рай-

она, более 200 хозяйств. Сей-

час на территории деревни в

сельскохозяйственной артели району построено 25

домов имени Климента Ворошилова.

9 августа из Москвы выехал Председатель Крайовой Рады Народовой (Польского Национального Совета) г-р Болеслав Берут, Председатель Польского Комитета Национального Освобождения г-н Э. Осубка-Моравский, Заместитель Председателя Польского Комитета Национального Освобождения г-н А. Витос, Главнокомандующий польскими войсками генерал-полковник М. Роля-Жимерский и другие.

На московском аэропорте г. Б. Берута, Э. Осубка-Моравского и сопровождающих их лиц провожали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Заведующий 4-м Европейским Отделом НКИД СССР В. А. Зорин, и. о. Заведующего Протокольным Отделом НКИД СССР Г. И. Фомин, Начальник Отдела Внешних Сношений Народного Комиссариата Обороны генерал-майор В. Н. Евстигнеев, Комендант города Москвы генерал-майор К. О. Синилов и другие.

При проводах был выстроен по- чётный караул и были исполнены государственные гимны Польши и Советского Союза.

Аэропорт был украшен польски- ми и советскими флагами.

приступают

к темпам жатвы.

Такая вредная кампанийшина

неподпустима в социалистическом

государстве.

районов значительного улучшения

массово-разъяснительной работы в

деревне, лучшей организации тру-

да немцы убили и угнали в рабство

более 30 тысяч жителей города,

нам было в немецкой неволе, но

сократили и уничтожили городскую

мы верили в победу, верили, что

такое не может быть.

Поларок труящихся

## От Советского Информбюро

## Из оперативной сводки за 9 августа

В течение 9 августа северо-западнее города Резекне (Режица) наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них Польварка, Гарис, Маури, Пурнавиши, Ляудона.

Северо-западнее города Даугавпилс (Двинск) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 250 населенных пунктов, в том числе Ментье, Задинани, Вагали, Калнарацени, Ужуваля, Нерета, Алотини, Цекури, Озоли и железнодорожные станции Берзгала, Нерета, Ремпи, Лонс.

Западнее и юго-западнее города Иелгава (Митава) наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе Аусату, Бэне, Вегеряи, Мангайчан, Круспий и железнодорожные станции Авгулде, Пэнкуле, Бэне.

Северо-западнее города Мариамполь наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска, возобновив наступление, овладели городами Соколов-Подляски, Венгров, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Бялобжеги, Серочин, Гильярув, Вулька-Медзиньска, Хмелув, Рухна, Крыпы, Собень, Янувек, Яворек и железнодорожные станции Костки, Соколов-Подляски.

Западнее города Сандомир наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла и заняли несколько населенных пунктов.

К западу и югу от города Дрогобыч наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Дрогобычской области городом Старый Самбор, городом Сколе, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Старьява, Горный и Дольный Билич, Тершуво, Звур, Опака, Сходница, Старый и Новый Кропивник, Рыбник, Бжаза и железнодорожные станции Конюхув, Любеные, Сколе.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 8 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 120 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

## ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 10 АВГУСТА

В течение 10 августа северо-западнее города Резекне (Режица) наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли не сколько населенных пунктов и среди них Аркауны, Аизкуя, Аугули, Гретаны, Живенес, Яунземи и железнодорожные станции Дзелзава.

Западнее и юго-западнее города Крустпилс наши войска, продолжая наступление, овладели уездным центром Латвийской ССР городом Екабпилс, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов и среди них Броды, Биржи, Мителаны, Висесите, Брангали, Скружи, Роцены, Апали и железнодорожную станцию Даугава, Алдаунэ, Висесите, Варнава.

Северо-западнее и западнее города Каунас наши войска с боями продвигались вперед и овладели уездным центром Литовской ССР городом Расейний (Россиены), а также заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе Катугини, Лотыниши, Рауданы, Благославенсто, Мисурка, Ашмуце, Валюле.

Северо-западнее города Мариамполь наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее города Белосток наши войска, форсировав реку Нарев, с боями заняли более 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Ванево, Ковалевщина, Старая и Новая Лупянка, Яблоново, Ляхи, Дронги, Здроды и железнодорожные станции Ратиборы Новые, Соколы.

Севернее и северо-западнее города Седлец наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Стердны, Железьники, Лив, Червонка, Скажин, Черноглув, Станиславов.

Западнее города Сандомир наши войска, отражая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на левом берегу реки Висла и заняли более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Пенчини, Гайдук, Бражкув, Модлибожице, Иваниска, Бацьковице, Пюрук, Лагув, Садкув, Радостув, Ракув, Ханьча и железнодорожные станции Воля Малковска, Ракувки.

Западнее и юго-западнее города Дрогобыч наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в предгорьях Карпат, с боями продвигались вперед и овладели районным центром Дрогобычской области Подбуж, а также заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Лисковате, Хросценко, Волошиново, Лавров, Топольница, Туже, Ластувки, Ясионка, Масиова и железнодорожные станции Хросценко, Топольница.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 199 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

## Молокозавод дал продукцию

Приступил к выпуску производство. Работают цеха и лаборатории. Идет приемка машинное отделение, кочегарка. За вторую половину июля машины разрушены немецкими рабочими. Работы были восстановлены пред- молока.

## Первое, отборное зерно — Родине, фронту!

## ХЛЕБ

Старателю завернув последнюю гайку в приводе, Михаил Сорока еще раз проверил основные узлы молотилки и пошел к председателю колхоза. Ему было приятно, что важное задание выполнено: из деталей, разысканных на дорогах и в овинах, сложена молотилка и готова к пуску.

Он застал председателя Антона Шевель в колхозной канцелярии.

— Ну, Антон Степанович, — обратился Михаил к председателю, — молотилка готова к работе.

— Хорошо, братец, — обрадовался Шевель. — Тогда завтра начнем молотить и сдавать хлеб государству.

— Значит наш колхоз будет первым хлебосдатчиком?

— Должен быть! Иначе какие же мы передовики?

Через некоторое время уже все колхозники знали, что завтра начнется обмолот нового урожая.

На другой день, едва на востоке протянулись краснеющие полосы, уже все колхозники были возле молотилки. Старики, отойдя немножко в сторону, дымили самокрутками, девушки — затягивали звонкие песни. Машинист Михаил Сорока еще раз проверял молотилку, боясь чтобы она не закапризничала и не осрамила его перед людьми. Но вот в молотилке подошел Антон Степанович, снял пилотку. Все поняли, что председатель будет говорить, и притихли.

Сегодня у нас, братцы, радостный день, — начал он и пальцами сжал свою партизанскую пилотку. — Мы коллективом начинаем обмолот урожая. Первое отборное зерно пошло Родине, Красной Армии, которая вырвала нас из

фашистского плена и принесла нам свободу и счастье. Хватит вдосталь хлеба и нам. Наша, братцы, первоочередная задача — быстрее обмолотить урожай, рассчитаться с государством.

Председатель одел пилотку. Еще встали на свои рабочие места. Коногоны взмахнули кнутами, лошади тронулись, звонко звяя барабан и проглатывали несколько охапок ядреной ржи. Как

только пережеванная солома вылетела на ток, ее подхватили несколько грабель, стащили с зерна, перетрясли, и старик Антон Величко мгновенно вынес первый пласт, начав закладывать стог. В движение пришли все: женщины развязывали снопы, подростки Скуратович и Михаил Красуцкий подносили их к столу, Михаил Сорока, придерживая над барабаном колосья, равномерно пускал их в жерло молотилки, остальные — сносили солому, отгребали зерно.

Деревня Емельянова наполнилась радостным гулом. Но этот гул услышали и соседи — колхоз-

ники сельхозартелей «Большевик», Петрович Русецкий, бывший парижан. Он постоянный гость в колхозе. Василий Петрович помогает колхозникам организовать труд, всегда внимательно прислушивается к жалобам, постоянно занимается о людях. Поэтому его так быстро обступили женщины, подлетки, и завязался дружеский разговор.

— Мы за первую квитанцию боремся, — сообщили ему колхозницы.

Хорошо, товарищ Купрейчик. По просьбе многих колхозников, сельхозартелей нашего совета завтра организуют красный обоз с зерном первого обмолота. Если желаешь, — примите участие.

После работы, когда над емельяновскими деревнями густели сумерки, везде проходили заседания правления. Самых лучших людей выделяли в транспортные бригады, закрепляя за ними хороших лошадей и менее изношенные телеги, бестарки.

...По дороге растянулась вереница подвод, нагруженных хлебом. Впереди ехали колхозники сельхозартелей «Победа». На первой подводе гордо реяло вышитое

руками емельяновцев Красное Знамя — символ счастья и радости новой жизни. На передних подводах везли хлеб старик Антон Величко и подросток Скуратович, олицетворяющие два поколения колхозной деревни. Едва выехали на ровную дорогу, кто-то затянул песню, и она поплыла далеко-далеко, обнимая здешние земли. Емельяновцев с завистью встречали жители окольных деревень.

— Емельяновцы едут... первый хлеб везут...

Под езжая к пункту Заготзерно, емельяновцы громче затянули песню о родном Сталине, о колхозной жизни. С песней, с радостью они въехали в открытые для них ворота пункта. Быстро началися приём зерна. Приёмщик Александр Антонович Савицкий внимательно осматривал мешки, брал анализы. Качество было безупречным.

— По зернышку, сынок, отбирали, — сказал заведывающему пункта старик Антон Величко.

— Колхозы Емельяновского сельсовета первыми в районе получают государственные квитанции, — обращаясь к возникшим торжественно говорит зав. Заготзерно Владимир Петелько.

— Посыпая первых четыреста пудов хлеба, колхозники везли передать, что за 10—15 дней они полностью рассчитываются с государством, — ответил Василий Петрович Русецкий.

Василий Пыжков. Смолевичский район.

## ПЕРВАЯ КВИТАНЦИЯ

Одним из первых в Слуцком районе закончили уборку озимых и приступил к косовице яри колхоз «Волна, революция», которым руководит Степан Мурашко. Здесь также быстро наладили обмолот урожая. Стремясь быстрее рассчитаться с государством по хлебопоставкам, колхозники работают, не считаясь ни с временем, ни с трудностями.

Многие колхозники значительно перевыполняют нормы выработки. Иван Милейко, Даниил Козел,

Макар Николаев, 70-летний колхозник тов. Нурейчик и другие дают ежедневно на молотьбе по полторы—две нормы.

Колхозники этой сельхозартелей первыми в районе отвезли на пункт Заготзерно 120 пудов зерна нового урожая. Колхозу вручена первая квитанция.

По примеру сельхозартелей «Волна, революции» наладили обмолот и сдачу зерна государству многие другие колхозы района.

Н. ДОСТАНКО (наш корр.).

## Закончили уборку ржи

СВЕТИЛОВИЧИ, 9 августа. (БЕЛА). Колхозы района первыми в области закончили уборку ржи и начали обмолот. Лучшее зерно колхозники сдают государству. Передовые сельхозартелей «Городок», «Звезда», «Хвала» выполнили обязательства по хлебопоставкам государству.

Во всех колхозах района с каждым днем всё шире и шире развертывается социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц на своеобразное выполнение хлебопоставок нашему родному государству.





Город Речица. На снимке: в детском саду  
фото В. Лупейко.

## Снова широко развернём научную работу

Партия и правительство уделяют огромное внимание развитию науки в Советском Союзе. В городе Минске была создана Академия наук. В новых корпусах Академии располагались институты социалистического сельского хозяйства, биологии, экспериментальной медицины, химии, геологии, торфа, истории, литературы, а также геологический и зоологический музей, типография и научная библиотека.

Лаборатории институтов были оборудованы богатейшими приборами, дающими возможность вести самую сложную опытную работу. В стенах Академии наук работало более 450 научных работников, академиков, членов-корреспондентов, профессоров, старших и малых научных работников. Ежегодно издавались сотни книг и брошюр по различным вопросам, связанным с развитием сельского хозяйства и промышленности нашей республики.

Немецко-фашистские вандалы, ворвавшиеся на нашу священную землю, разгромили и разграбили научно-исследовательские институты, уничтожили богатейшие коллекции по геологии, а также по фауне и флоре Белоруссии. Ценные приборы были вывезены в Германию. Большая часть книг научной библиотеки была также вывезена, а остальные сожжены.

В дни Отечественной войны научные работники с оружием в руках стали на защиту своей Родины, стали беспощадными народными мстителями в тылу врага. За свою храбрость и самоотверженность многие из них награждены орденами и медалями. Аспирант-докторант Гутаров награжден орденами Ленина, Красного знания и медалью «Партизану Отечественной войны» первой степени; бывший старший научный сотрудник института торфяников — Дубов — награжден орденом Красной звезды и медалью «Партизану Отечественной войны».

А. МАРКОВЕЦ,  
кандидат биологических наук.

## Исторический музей в Гомеле

ГОМЕЛЬ, 4 августа. (БЕЛАТА). В бывшем дворце Паскевича организуется областной исторический музей.

Сейчас развернута большая работа по собиранию исторических материалов, характеризующих самоотверженную борьбу гомельчан в дни Отечественной войны. Главное место среди них занимают экспонаты, показывающие боевые эпизоды ополченцев Гомеля при защите родного города в 1941 году. Фотоснимки ярко отображают разрушения немецкими варварами памятников белорусской культуры,

зверские расправы с мирными жителями и насильственный угон их в Германию.

Профессиональные художники и художники-самоучки в портретах увековечили память героев-красноармейцев, погибших за Гомель. В студии пишутся портреты партизанских командиров Героев Советского Союза Кожара, Барыкина и комсомольца Александра Ищенко.

В музее будут храниться памятники древней белорусской старины, которые были эвакуированы в глубь страны.

## Ремонтируются школы

ВИТЕБСК, 8 августа. (БЕЛАТА). Огромный ущерб делу народного образования области нанесли гитлеровские оккупанты. Они закрыли все школы, техникумы, институт. Разграбили и вывезли имущество.

После изгнания фашистских захватчиков, развернулись восстановительные работы. Педагоги, учащиеся и их родители 2-й средней школы Витебска создали четыре бригады. За короткий срок был проведен полный ремонт школы: выкрашены полы, побелены потолки, вставлены стекла.

Деятельно готовятся к новому учебному году коллективы учителей и учащихся 213 школ области. Ремонтируются, оборудуются и подбираются помещения. Заканчивается регистрация детей школьного возраста.

Большое внимание уделяется подготовке учительских кадров. В нынешнем году возобновят свою работу четыре педагогических техникума и институт.

## Смотр художественной самодеятельности

КЛИМОВИЧИ, 8 августа. (БЕЛАТА). Прошёл районный смотр кружков художественной самодеятельности. В его работе приняли участие коллективы школ, избранцев, отдельных колхозов. Разнообразная программа хоровых, музыкальных, драматических и танцевальных кружков, показанная трудающимся города, свидетельствует о большой творческой работе, проведенной после освобождения района от немецких захватчиков.

Лучших результатов добились коллективы Климовичской и Суздиловской школ. Эти кружки выдвинуты для участия в областной олимпиаде.

## Восстановление медицинских учреждений

Немецко-фашистские варвары разрушили и разграбили все медицинские учреждения Смолевичского района. В районе нельзя было получить даже незначительную медицинскую помощь.

С освобождением района от немецких оккупантов быстро начали восстанавливаться медицинские учреждения. Уже на второй день открылась больница. В настоящее время в районе работают больница, родильный дом, 14 амбулаторий и фельдшерских пунктов. Завозятся необходимые медикаменты.

## Международная информация

### Сообщение штаба верхового командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба верхового командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Ле-Ман освобождён. Войска союзников находятся в окрестностях Анжера, в долине Луары. Мы достигли города Нанта; наши колонны смыкаются у Лориана. На полуострове Бретань войска союзников находятся сейчас в Сен-Мalo. Вражеские силы Динаре оказывают ожесточённое сопротивление.

Продвигаясь по северной прибрежной дороге, союзники прошли через Морле. В Бресте вражеский гарнизон отверг ultimatum о капитуляции, и за пределами города продолжаются бои. Близи Бреста взят в плен командир германской 266 пехотной дивизии генерал-лейтенант Карл Шпанн.

На Нормандском фронте крупные изменения не произошло. В районе Маенна происходили активные действия патрулей. Противник удерживает Мортен; к северу и западу от этого города идут ожесточённые бои. Германские войска, продвигаясь к Фалезу, проникли сквозь первую и вторую линии германских позиций и вышли к окрестностям Понтиньи. Танковые колонны союзников достигли Эстре-ла-Кампани и Суаньоль. Наши войска, действующие на плацдарме на реке Орн, отбили 9 августа новые контратаки врага и отбросили его. Дальше к западу занята новая территория юго-западнее Монпенсон и между Эстри и Биром.

Авиация союзников совершила ряд ожесточённых налётов на вражеские военные объекты.

Морские силы, вступив в бой с несколькими караванами вражеских судов, потопили один корабль и несколько судов повредили.

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, американские войска во Франции вступили в города Сен-Мalo и Нант.

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что к востоку от Флоренции части английской 8-й армии производили операции по ликвидации очагов сопротивления противника в горах южнее Понтиссиве. От противника очищены ряд важных высот. Бои продолжаются. На остальных участках фронта операции попрежнему ограничиваются действиями патрулей.

Тяжёлая бомбардировочная авиация союзников совершила налёт на военные объекты в Плоешти (Румыния).

## Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 10 августа. (ТАСС). Верховный штаб Югославской народно-освободительной армии сообщил, что в Сербии и Черногории противник понёс тяжёлые потери в живой силе и технике. В Черногории занят город Плав. В Центральной Боснии — город Прнявр. Западнее Лесковаца продол-

жаются ожесточённые бои с крупными болгарскими силами.

В Македонии части народно-освободительной армии перешли югославско-греческую границу и совместно с греческими партизанскими частями ворвались в город Эдесса (Водена) — важный транспортный узел и крупный промышленный центр Греции.

## Освобождение Павлов и Корнилова

АНКАРА, 8 августа. (ТАСС). Верховный штаб Югославской народно-освободительной армии сообщил, что из тюрьмы, куда они были заключены по приговору Тулы, на гитлеровского посла фон Палена.

## Полицейские облавы в Германии

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Как передаёт стокгольмский корреспондент газеты «Ньюс Кроникл», ссылаясь на сведения, полученные из заслуживающих доверия источников, в северо-восточных районах Германии производятся многочисленные полицейские облавы в лагерях и военных посёлках. В облавах участвовали отряды гестаповцев и военной полиции. Был

арестован ряд старших и младших офицеров, в особенности среди администрации военного персонала. Подобные же облавы проходили ранее в северных районах Германии, в том числе в Штеттине, Любеке и Ростоке.

Ответственный редактор

И. Л. ФЕЩЕНКО

## МИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ им. ГОРЬКОГО

### объявляет приём студентов на ФАКУЛЬТЕТЫ: языка и литературы; исторический, иностранных языков; педагогический; библиотечный.

Срок обучения — 4 года.

Одновременно проводится набор студентов в Минский учителейский институт на факультеты: языка и литературы; иностранных языков. Срок обучения — 2 года.

К заявлению приложить автобиографию, документ об образовании, справку со отношении к воинской повинности и 3 фотокарточки.

Приём заявлений до 31 августа.

Приёмные испытания — с 1-го по 20-е сентября.

Отличники принимаются без испытаний.

Студенты обеспечиваются стипендией, общежитием и питанием.

Начало занятий — 1 октября.

Адрес: гор. Минск, Пединститут.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

владчиков и держателей облигаций государственных займов,

что Минская Центральная

сберегательная касса № 16

возобновляет свою

деятельность.

Адрес: Советская ул., дом 24.

До окончания ремонта операции

производятся в помещении по

Немиге, дом 23.

Минское Областное Управление

2-3 Гострудсберкасс и Госпредита.